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n АКТУАЛЬНО

На вопрос отвечает Андрей 
РОМАНЕНКО, эксперт  по про-
изводству самих устройств, 
программного обеспечения и 
облачных решений  для них:

- Кассовая реформа прохо-
дит в три этапа. В первую волну, 
летом 2017 года, онлайн-кассы 
установили те, кто и раньше 
был обязан использовать кассы, 
- крупные магазины, рестораны, 
кафе и т. д., которые работали на 
основной системе налогообло-
жения или «упрощенке». Теперь 
наступил черед малого бизнеса, 
где предприниматели раньше 

могли работать вообще без касс.
Во вторую волну - до 1 июля  

2018-го - установить и, главное, 
зарегистрировать онлайн-кассу в 
налоговой по закону должны ИП 
с наемными работниками и орга-
низации на ЕНВД или на патенте, 
работающие в сфере торговли и 
общепита, ИП с наемными работ-
никами и организации, которые 
занимаются вендингом.

В третью волну - до 1 июля  
2019 года - попадают ИП без 
наемных работников на ЕНВД 
или патенте из сферы торговли 
и общепита, ИП с наемными ра-

ботниками, оказывающие услуги, 
а также ИП без наемных работни-
ков, занимающиеся вендингом, 
все самозанятые.

Звучит сложно, так что лучше 
приведу примеры. Конкретно в 
вашем, Игорь, случае,  деятель-
ность относится к услугам, так что 
касса должна быть установлена 
к 1 июля 2019-го. Но есть нюанс 
- если ваша шиномонтажная 
мастерская продает масло или 
незамерзайку, а салон маникюра 
какие-либо косметические сред-
ства, то это уже торговля, а ИП с 
наемными сотрудниками в сфере 
торговли должны устанавливать 
онлайн-кассы во вторую волну, 
то есть надо успеть сделать это 
в ближайший месяц.

Адвокаты, страховые агенты, 
репетиторы, мастера маникюра 
и другие самозанятые предпри-
ниматели должны будут либо 
заключать с клиентом договор 
и проводить безналичную опла-
ту, либо обзавестись кассой в  
2019 году.

Есть исключения, их доволь-
но много, и чтобы не ошибиться, 
предпринимателю лучше всего 
зайти на сайт ФНС и пройти тест, 
нужна ли в его конкретном случае 
онлайн-касса и в какой срок.

И не забудьте, что, помимо 
самой онлайн-кассы, нужно при-
обрести фискальный накопитель 
или убедиться, что он в ней уже 
установлен. А также заключить 
договор с оператором фискаль-
ных данных, который получает 
и обрабатывает информацию с 
кассы и в зашифрованном виде 
отправляет ее в налоговую. 

- Как предпринимателю сориентироваться, нужно 
ли ему устанавливать онлайн-кассу? И если да,  
то в этом году или в следующем? У меня  - 
шиномонтаж,  сестра маникюром занимается, оба ИП.

Игорь КУХАРЕНКО.

Кто ставит онлайн- 
кассы до 1 июля? 

Налоги - на сайте.  
Оплата - тоже

n ЖИЗНЬ И КОШЕЛЕК

Федеральным законом от  
1 мая 2016 года № 134-ФЗ «О 
внесении изменений в статью  
102 части первой Налогового 
кодекса Российской Федерации» 
предусмотрено раскрытие сведе-
ний, указанных в пункте 1.1 статьи 
102 НК РФ, а именно: 

- о суммах недоимки и задол-
женности по пеням и штрафам (по 
каждому налогу и сбору);

- о налоговых правонарушени-
ях и мерах ответственности за их 
совершение;

- о специальных налоговых 
режимах, применяемых органи-
зацией;

- об участии организации в 
консолидированной группе на-
логоплательщиков;

- о среднесписочной числен-
ности работников организации;

- об уплаченных организацией 
в предшествующем календарном 
году суммах налогов и сборов (по 
каждому из них и по страховым 
взносам) без учета сумм, упла-
ченных в связи с ввозом това-

ров на таможенную территорию 
Евразийского экономического 
союза, и уплаченных налоговым 
агентом, о суммах страховых 
взносов;

- о суммах доходов и расходов 
по данным бухгалтерской (финан-
совой) отчетности.

Сведения будут размещены на 
официальном сайте Федеральной 
налоговой службы в Интернете в 
форме открытых данных, а так-
же в соответствующем сервисе  

1 июня 2018 года и будут публич-
ны и общедоступны. Обращаем 
ваше внимание, что публикации 
подлежат сведения о налоговых 
нарушениях и сведения о сумме 
недоимки и задолженности, об-
разовавшейся по состоянию на 
31 декабря 2017 года, при ее не-
уплате до 1 мая 2018 года.

Оплатить налоги на сайте 
ФНС России теперь можно по 
индексу платежного документа. 
Такая возможность появилась 
в составе сервисов «Заполнить 
платежное поручение» и «Упла-
та налогов, страховых взносов 
физических лиц». 

Ирина КОМАРОВА.

- Поясните, пожалуйста, какие сведения в налоговой 
инспекции можно получить налогоплательщикам  
и как платить через Интернет? 

Валентина МАРКОВА. 
Магадан.

Только стоя?

Собираясь в отпуск, доро-
гие магаданцы, будьте готовы к 
особенно строгим, почти спар-
танским условиям во время пу-
тешествия. В ожидании наплыва 
туристов по случаю Чемпионата 
мира по футболу Московская об-
ластная Дума приняла поправки 
в областной Кодекс об админи-
стративных нарушениях, вводя-
щий единые правила пребывания 
российских и иностранных ту-
ристов в аэропортах Домодедо-
во, Шереметьево и  Жуковском. 
Удивительные нововведения не 
коснулись лишь Внуково.

Теперь штраф в размере от 
100 до 500 рублей грозит тем 
нарушителям, которые будут слу-
шать музыку без наушников, си-
деть на ступенях и полу, лежать 
на лавочках, кататься на роликах, 
переодеваться в туалетах и пере-
мещаться в здании аэропорта 
верхом на животных. Остается 
лишь догадываться, что стало 

причиной таких нововведений 
и как именно будет проходить 
контроль над их исполнением.

-  По   мнению Минтранса 
(составившего вышеуказанные 
правила. -  Прим. авт. ) ,  это 
революционный закон, пред-
ставители ведомства говорят, 
что это очень полезная вещь 
и  они были  бы рады, если бы 
все остальные регионы тоже 
его приняли, - отметил депутат 
Мособлдумы Олег Григорьев в 
интервью изданию «Медуза».

Что ж, перспектива отказаться 
от передвижения на олене по 
аэропорту Сокол, столь же пе-
чальна, сколь и комична. А вот 
запрет на принятие горизонталь-
ного положения на аэропортов-
ских сиденьях звучит уже более 
тревожно. Особенно с учетом 
заоблачных для многих колым-
чан цен на ночевку в отелях при 
аэропортах.

Василий ЗЕБРИН.

Перегонные аппараты, уста-
новки, колонны для очистки и 
ректификации этилового спирта - 
все это оборудование по производ-
ству огненной воды мощностью 
более 200 декалитров с 1 мая 
текущего года подлежит обяза-
тельной регистрации, сообщила 
«Российская газета». 

Так как же зарегистрировать 
свой самогонный аппарат? Для 
этого необходимо обратиться с 
заявлением в Межрегиональное 
управление Федеральной службы 
по регулированию алкогольного 
рынка по Дальневосточному фе-
деральному округу. Располагается 
оно в Хабаровске, тел. +7 (4212) 

30-42-23/32-99-40, электронная 
почта: info@dfo.fsrar.ru. Решение 
о регистрации принимается в те-
чение 60 дней. 

Ну а отсутствие регистрации  
приведет к изъятию аппарата и 
штрафу в размере от 3 до 5 тысяч 
рублей. В случае если полученная 
в ходе перегона продукция будет 
использована не в личных, а в 
коммерческих целях, нерадивого 
бизнесмена ждет штраф в размере 
от 30 до 50 тысяч рублей и изъятие 
продукции. Так что делиться драго-
ценным домашним продуктом мож-
но, но только лишь бескорыстно и 
в умеренных количествах.

Екатерина ПОЗДНЯКОВА.

Сидеть на полу, лежать на лавках и многое другое 
теперь нельзя в столичных аэропортах. Отвечаем 
на многочисленные вопросы наших читателей 
относительно нововведений в аэропортах Москвы.

- Говорят, что легально купленные самогонные аппараты 
теперь нужно регистрировать. Что за чушь?

Евгений МАЛКИН.

n В ОТПУСК! 

n КРЕПКИЙ ВОПРОС

Гони! Но легально
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